
 
 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΗΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΣΤΙΣ ΠΥΛΕΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΜΠ 

 

Η κυβέρνηση συνεπής με την τακτική της στην παραβίαση των δημοκρατικών κανόνων και 

παραδόσεων προχωράει με εντατικούς ρυθμούς στην αστυνόμευση και του πανεπιστημίου. 

Μετά την ψήφιση του καταστροφικού νόμου για τα Πανεπιστήμια, σπεύδει πριν καλά-καλά 

ξεκινήσει η νέα ακαδημαϊκή χρονιά να εγκαταστήσει την Πανεπιστημιακή Αστυνομία σε δύο 

από τα ιστορικότερα και μεγαλύτερα πανεπιστήμια της χώρας, το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο.  

Πρόκειται για μία ενέργεια που αφενός συμπληρώνει το παζλ των αντιδραστικών νόμων της 

κυβέρνησης για την παιδεία, με στόχο να «τελειώσει» μια και καλή με το δημοκρατικό 

πανεπιστήμιο της μεταπολίτευσης, χάρη στο οποίο επιτεύχθηκε σε μεγάλο βαθμό η 

οικονομική, κοινωνική και επιστημονική ανάπτυξη της χώρας.  

Αφετέρου πρόκειται για έναν αντιπερισπασμό ώστε να στραφεί το βλέμμα της ελληνικής 

κοινωνίας πάλι στα μεγαλοποιημένα αφηγήματα της κυβέρνησης περί κέντρων ανομίας στα 

πανεπιστήμια, την ώρα που η ενεργειακή κρίση πλήττει την ελληνική κοινωνία και η δυσώδης 

υπόθεση των υποκλοπών εξεγείρει τους δημοκρατικά σκεπτόμενους πολίτες.  

Τα δημοκρατικά αντανακλαστικά και η έγκαιρη κινητοποίηση όλων των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας (φοιτητές, ΔΕΠ, διοικητικό, τεχνικό και ερευνητικό προσωπικό ) 

απέτρεψαν την αυταρχική αυθαιρεσία.  

Η εγκατάσταση της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας θα αποτραπεί καθώς συναντά την ομόθυμη 

αντίδραση της πανεπιστημιακής κοινότητας. Πρόκειται για μια ακόμη όψη του κυβερνητικού 

αυταρχισμού και της επίθεσης στο δημοκρατικό δημόσιο Πανεπιστήμιο.  

Η επιλογή της συγκυρίας αποδεικνύει ακόμη μια φορά την αδιαφορία αν όχι την αντιπαλότητα 

της κυβέρνησης με την δημοκρατία και την κοινωνική συνοχή.  

Προτιμάει να ξοδεύει εκατομμύρια για την αστυνόμευση των ΑΕΙ παρά να αυξήσει την 

ισχνότατη και ανεπαρκή χρηματοδότηση της παιδείας. 

Αδιαφορεί για την διάχυτη κοινωνική ανασφάλεια, ακρίβεια και την επεκτεινόμενη ενεργειακή 

φτώχεια και με τέτοιες ενέργειες προσπαθεί να αντιμετωπίσει την διογκούμενη κοινωνική 

δυσαρέσκεια αλλάζοντας την ατζέντα. 

Η ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΥ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΧΘΕΣ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΤΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΓΙΓΑΝΤΩΝΕΤΑΙ ΓΙΑ 

ΤΗ ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΠΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΞΙΚΟ ΝΟΜΟ ΚΕΡΑΜΕΩΣ  

Όλες και όλοι στις κινητοποιήσεις των φοιτητών και των πανεπιστημιακών για να μην γίνουν 

τα πανεπιστήμια αστυνομοκρατούμενοι χώροι! 
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